

# “职工互助保障计划”保障职工健康

该计划保费低廉、手续简便、赔付及时、不以赢利为目的



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月15日,菏泽市职工医疗互助保障工作推进会议暨全市送温暖和困难职工帮扶工作会在菏泽市市民文化中心工人文化宫举行。会议宣读、详解了菏会办〔2020〕16号文件《菏泽市总工会关于继续做好职工医疗互助保障工作的通知》,并就如何做好职工互助保障工作进行安排部署。

牡丹晚报全媒体记者了解到,“职工互助保障计划”是在国家医疗保险制度的基础上,构建的以职工、居民基本医疗保险为主体,补充保险为辅、医疗救助为扶持的多层次医疗保障体系,能进一步满足职工不

断增长的医疗保障需求。该计划保费低廉、手续简便、赔付及时、不以赢利为目的,是一种互助保障活动。

该计划的突出特点首先是缴费基数不变,理赔起付线由5000元降为4000元。其次是参保和保障范围扩大,所有职工(含患病职工)都可以参保,又增设男性职工和女性职工参保菜单,无论男女全部获赠意外保险一份,形成参保叠加效应。同时,进一步优化参保和理赔流程,三种方案的参保缴费全部实现网上点对点缴费,方案一理赔时只需提供身份证号码、参保凭证和住院医保结算单,方案二、三只需提供身份证号码、参保凭证和二级以上

医院诊断证明就可以领取理赔费用。

按照省总工会的相关要求及工作部署,菏泽市总工会之前已全面启动这项工作,取得了一定的经验,为多位参保职工兑现了互助保障金,赢得了社会赞誉。为进一步提高参保职工医疗保障水平,现再对职工互助保障政策逐项进行梳理、优化,保持我市职工互助保障政策更加贴近我市患病职工需求。

菏泽市总工会党组书记、常务副主席刘守文在会上表示,之前我市的职工医疗互助保障工作取得了一定经验,为众多企业职工提供了力所能及的医疗互助保障,赢得了社

会好评。但是,由于此项工作涉及人员多、政策性强、筹资不多、保障程度不高,抗风险能力有待进一步加强。下一步,市总工会将认真研究,积极学习外地先进经验,稳步推进。“职工互助保障计划”是一项民心工程、暖心工程,其作用就是未雨绸缪,减轻职工群众就医治疗时的经济负担,防止职工因病致贫、返贫,加强职工互助保障工作,是完善我市职工医疗保障制度的重要组成部分。

全市各县区总工会负责人,中国人寿菏泽分公司各县区支公司负责人,部分市直企事业单位工会主席代表等共计90余人参加会议。

定陶区张湾镇公交场站附近一饭店着火,6名驾驶员接力救人救火,每人头上、身上都覆盖了一层灭火器中的干粉。他们说——

## “救人于危难,助人于急需,这是本能!”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 1月15日下午,定陶区张湾镇公交场站附近一家饭店突然冒出滚滚浓烟,

店主在外面大声呼救,情况非常紧急。6路公交车6名驾驶员奋勇扑救,并将被困人员成功救出,包括一名4个月大的

婴儿。

据介绍,当天16时左右,6路公交车驾驶员吴光伟、王新年正在公交场站休息,忽然听到一

名男子在外面大声呼救。听到呼救后,他们立即拿起车内和场站灭火器救火,但火势越来越大,始终扑灭不了。随后,6路

30秒内成功控制火势,菏泽小伙上演“教科书式灭火”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 近日,一段视频被广泛传播,并被网友纷纷点赞为“教科书式灭火”。视频里,一名摩托车骑手在行驶过程中,看到一辆突然发生自燃的电动车,现场火势凶猛、浓烟滚滚,随时有爆炸的可能。但骑手临危不乱,迅速赶往附近学校借来灭火器,在30秒内成功控制住火势,并在消防队员赶到后默默收拾好灭火器,离开了现场。

1月17日,牡丹晚报全媒体记者了解到,视频中灭火的小伙名叫袁江涛,是菏泽职业学院交通工程系学生。据他回忆:“事情发生在1月13日,那天我给摩托车加油后,在回家的路上,远远看到路口有黑烟窜起,经过长城路与解放大街交叉口时,才发现是一辆电动车着火了。当时只想快点儿把火灭掉,以防伤害到路人。情急之下,我突然想到离路口最近的职教园门岗上有灭火器,就赶快骑车去借来,进行灭火。”

袁江涛还表示,他对灭火器使用如此熟练,主要得益于学校每年都进行消防安全培训,对灭火器的使用方法及扑救火灾的基本要求都有所了解,灭火的时候要站在上风口,对准火源的根部……正是日常的知识积累,让他能够在遇到电动车自燃时,30秒内成功控制住火势。

事后,菏泽市消防救援支队相关人员找到了袁江涛,对他的行为予以赞扬,并邀请他参观消防救援支队救火设备,为他上了一堂消防“专业课”。

公交车驾驶员尚善强、张献书、张春景、姚俊敏等4名驾驶员驾驶公交车依次到站,看到火情后,立刻下车参与救火。

浓烟呛得喘不过气、睁不开眼,但6名公交师傅不畏惧火情,冲进烟雾里找到灶台,勇敢扑救。在救火中,火势蔓延到楼梯口,致使楼上人员被困。听到有人在二楼卧室大声呼救,尚善强、张献书、张春景、姚俊敏赶紧跑至饭店外墙搭梯救人。

经过紧张救援,火势得到控制,二楼的三名被困人员被安全救出,包括一名4个月大的婴儿。人被安全救出,火势也得到控制,6名驾驶员头上、身上都覆盖了一层灭火器中的干粉,匆匆收拾后重新投入到运营中。

“救人于危难,助人于急需,这是本能!”事后,这6名驾驶员说,“在路上遇到这种突发情况,相信所有驾驶员都会拿起灭火器上前救火,因为公司平时对我们也进行了类似这样的实操培训,你看现在不就派上用场了。”